
La IGSU se desfășoară Conferința de
planificare a exercițiului internațional
„MD–EU MODEX 2026”

În perioada 21–23 aprilie 2026, în incinta Inspectoratului General pentru Situații de
Urgență se desfășoară Conferința de planificare a exercițiului internațional de teren
„MD–EU MODEX 2026”.
Pe parcursul celor trei zile experții europeni și specialiștii IGSU desfășoară un șir de
activități esențiale pentru buna organizare a exercițiului. Astfel, sunt realizate
inspectări ale locațiilor propuse pentru desfășurarea exercițiului, cu scopul evaluării
condițiilor din teren și confirmării acestora.
De asemenea, sunt analizate și ajustate elementele de planificare, inclusiv cronologia
exercițiului, pentru a asigura un program coerent și eficient al operațiunilor. O atenție
specială este acordată definitivării documentației exercițiului, prin elaborarea,
verificarea și validarea scenariului operațional.
În cadrul conferinței au loc consultări de lucru cu partenerii instituționali relevanți,
menite să consolideze cooperarea și coordonarea între toate structurile implicate. 
De asemenea, sunt efectuate vizite de lucru în teren, în cadrul cărora sunt inspectate
și confirmate locațiile identificate pentru desfășurarea exercițiului.
Exercițiul internațional de teren „MD–EU MODEX 2026” va avea loc pe teritoriul
Republicii Moldova (pe teritoriul unei țări terțe în afara Uniunii Europene) între 16–19
iunie 2026.
Scenariul exercițiului prevede gestionarea unor inundații majore, cu utilizarea
modulelor de pompare de mare capacitate, echipelor de purificare a apei,
ambarcațiunilor de salvare și unităților specializate de limitare a efectelor dezastrului.
Activitățile se vor desfășura în condiții reale de teren, pe o durată de 42 de ore
continue de intervenție.
La exercițiu vor participa echipe specializate din România, Croația, Polonia, Bulgaria,
Germania, Olanda și Republica Moldova, contribuind cu expertiză și capacități
operaționale în gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații, precum și la
schimbul de bune practici în domeniul protecției civile.
Evenimentul reprezintă o oportunitate importantă pentru salvatorii și pompierii din
Republica Moldova de a face schimb de experiență la nivel european, de a testa
funcțiile operaționale și manageriale și de a-și dezvolta capacitățile de intervenție în
situații excepționale generate de inundații.
Exercițiul MODEX 2026, care va fi organizat pe teritoriul Republicii Moldova va



contribui la pregătirea eficientă a echipelor IGSU pentru situații reale de urgență,
conform standardelor și cerințelor Mecanismului de Protecție Civilă al Uniunii
Europene.
 

         


